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Exercice 01 : 

Dans une base orthonormée ሺଙԦ, ଚԦ,࢑ሬሬԦሻ, on donne les vecteurs ࡭ሬሬԦ et ࡮ሬሬԦ tel que :    
 

ሬሬԦ࡭                                 ൌ ଙԦ൅ ଚԦെ ሬሬԦ࡮                    ሬሬԦ           et࢑ ൌ ଙԦ൅ ଚԦ൅  ሬሬԦ࢑
 
1°/ Calculer : ࡭ሬሬԦ ൅ ሬሬԦ࡭       ,ሬሬԦ࡮ െ ሬሬԦ࡭ሬሬԦ,       ห3࡮ െ ૛࡮ሬሬԦห,       ࡭ሬሬԦ ∘ ሬሬԦ࡭         ,ሬሬԦ࡮ ∧   ሬሬԦ࡮

2°/ Quel est l’angle ࣂ entre les vecteurs ࡭ሬሬԦ et ࡮ሬሬԦ  

 

Questions supplémentaires : Si   ࡭ሬሬԦ ൅ ሬሬԦ࡮ ൌ ૞ଙԦെ ଚԦ   et  ࡮ሬሬԦ െ ሬሬԦ࡭ ൌ ଙԦ ൅ ଚԦ 

3°/ Que vaut les modules ห࡭ሬሬԦห et  ห࡮ሬሬԦห	?  

4°/ Donner les composantes de ࢔ሬሬԦ la normale au plan formé par les vecteurs ࡭ሬሬԦ et ࡮ሬሬԦ  

5°/ Quelles sont les composantes de ࡭ሬሬԦ et ࡮ሬሬԦ le long des directions  ࢛ሬሬԦ ൌ ଙԦ ൅ ଚԦ  et ࢜ሬሬԦ ൌ ଙԦ െ ଚԦ ? 

 

Exercice 02 : 

Dans une base orthonormée ሺଙԦ, ଚԦሻ, on donne le vecteur ࡭ሬሬԦ tel que :   ࡭ሬሬԦ ൌ ଙԦ ൅ √૜ଚԦ       

1°/ Ecrire le vecteur unitaire ࢛ሬሬԦ࡭ (vecteur unitaire de ࡭ሬሬԦ) dans la base ሺଙԦ, ଚԦሻ. 

 

On prend ce vecteur unitaire ࢛ሬሬԦ࡭ comme un vecteur de la base polaire, ࢛ሬሬԦ࡭ ൌ  ࣋ሬሬԦ࢛

2°/ Donner l’expression (dans la base cartésienne) du second vecteur ࢛ሬሬԦࣂ de cette base. 

3°/ Ecrire le vecteur ࡭ሬሬԦ dans la base polaire. 

 

On donne dans la base polaire le vecteur   ࡮ሬሬԦ ൌ ࣋ሬሬԦ࢛࣋ ൅  ࣂሬሬԦ࢛ࣂ࢔࢏࢙

4°/ Donner l’expression de  ࡮ሬሬԦ dans la base cartésienne 

	
Exercice 03 : 

On donne le vecteur ࡭ሬሬԦ ൌ ଙԦെ √૜ଚԦെ ૛࢑ሬሬԦ 

1°/ Donner les coordonnées sphériques de ࡭ሬሬԦ? 

2°/ Que vaut les expressions de la base sphérique ሺ࢛ሬሬԦ࢛,࢘ሬሬԦ࢛,ࣂሬሬԦ࣐ሻ, dans la base cartésienne pour ࡭ሬሬԦ  

3°/ Refaire la même chose pour le vecteur ܣԦ dans la base cylindrique ሺ࢛ሬሬԦ࢛,࣋ሬሬԦ࢑,ࣂሬሬԦሻ. 
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Exercice 04 : 

Dans une base orthonormée ሺଙԦ, ଚԦሻ,  on donne le point ࡹ൬√૜
૚
൰ sur le cercle de rayon ࡾ ൌ ૛ et de 

centre ࡯ሺ૙,૙ሻ: 

1°/ Ecrire les vecteurs unitaires de la base polaire  ൫࢛ሬሬԦ࢛,࣋ሬሬԦࣂ൯	dans la base cartésienne ሺଙԦ, ଚԦሻ. 

     Donner  ࢛ሬሬԦ࣋ et ࢛ሬሬԦࣂ pour le point ࡹ൬√૜
૚
൰. 

2°/ Ecrire les dérivées 
࣋ሬሬԦ࢛ࢊ
࢚ࢊ

  et  ࢛ࢊ
ሬሬԦࣂ
࢚ࢊ

 des vecteurs unitaires ࢛ሬሬԦ࢛,࣋ሬሬԦࣂ dans la même base polaire si   

ࣂࢊ      
࢚ࢊ
ൌ ሶࣂ ൌ   . ࢚

3°/ Ecrire les vecteurs unitaires de la base intrinsèque  ሺ࢛ሬሬԦ࢛,ࢀሬሬԦࡺሻ	dans la base cartésienne ሺଙԦ, ଚԦሻ. 

     Donner  ࢛ሬሬԦࢀ et ࢛ሬሬԦࡺ pour le point ࡹ൬√૜
૚
൰. 

4°/ Ecrire les dérivées ࢛ࢊ
ሬሬԦࢀ
࢚ࢊ

 et  ࢛ࢊ
ሬሬԦࡺ
࢚ࢊ

  des vecteurs unitaires ࢛ሬሬԦ࢛,ࢀሬሬԦࡺ dans la même base intrinsèque.   

5°/ Représenter les base polaire et intrinsèque au point ࡹ൬√૜
૚
൰ 

 

Exercice 05 :	(Supplémentaire)	 

On donne le vecteur ࡭ሬሬԦ ൌ ૜ଙԦ൅ ૛ଚԦ൅  ሬሬԦ࢑

1°/ Donner les coordonnées sphériques de ࡭ሬሬԦ? 

2°/ Ecrire les expressions de la base sphérique ሺ࢛ሬሬԦ࢛,࢘ሬሬԦ࢛,ࣂሬሬԦ࣐ሻ, dans la base cartésienne 

3°/ Refaire la même chose pour le vecteur ܣԦ dans la base cylindrique ሺ࢛ሬሬԦ࢛,࣋ሬሬԦ࢑,ࣂሬሬԦሻ. 

 

Exercice 06 :	(D.M)	 

1°/Ecrire la base cartésienne ൫ଙԦ, ଚԦ,࢑ሬሬԦ൯ dans la base sphérique൫࢛ሬሬԦ࢛,࢘ሬሬԦ࢛,ࣂሬሬԦ࣐൯  

2°/Montrer que les vecteurs unitaires de la base sphérique s’écrivent comme suit : 

࢛ࢊ       
ሬሬԦ࢘
࢚ࢊ

ൌ ષሬሬԦ૚⋀࢛ሬሬԦ࢘    
ࣂሬሬԦ࢛ࢊ
࢚ࢊ

ൌ ષሬሬԦ૛⋀࢛ሬሬԦࣂ   
࣐ሬሬԦ࢛ࢊ
࢚ࢊ

ൌ ષሬሬԦ૜⋀࢛ሬሬԦ࣐.  Donner l’expression de ષሬሬԦ࢏ 


